

搭建协商议事平台,用“小阵地”撬动“大治理”— “友邻有声”议出幸福美好社区

13日上午,虹桥街道跃龙社区光明东村小游园“友邻有声”议事点上人头攒动,跃龙社区正在组织全体小区业主召开“聚力量 共促换届新起航”现场议事会。今年年初以来,跃龙社区以问题和群众需求为导向,以党建引领议事协商为主线,盘活小区空间优化布局,用“小空间”撬动“大治理”,在光明东村小游园、户外健身场地等人员聚集点搭建议事点位,增强居民参与基层治理的积极性,共建社区“幸福圈”。

多元参与,议事平台“建”起来

为更好地倾听居民心声,掌握辖区小区公共问题和居民实际需求,社区联合物业、业委会、党群代表、社区组织多元代表主动跨前一步,利用小区小游园、健身场地等开放空间,成立“友邻有声”议事点,以楼幢为单位推选“友邻治多星”议事召集人,目前光明东村(北区)主动报名已接近20人。社区定期组织开展“四方会谈”,同时根据议事主题邀请职能部门、共建单位、社区律师、社区民警等代表共同参与,以居民普遍关心的民生实事和群众的操心事、烦心事、揪心事为主要议事内容,形成共治共管、共建共享、睦邻友好的基层治理新模式,打造居民家门口的民主议事平台。

多方协同,议事规则“定”下来

光明东村作为老旧小区学区房,出售率、出租率高,老年人多、租住户多,社区在组建“友邻治多星”议事召集人队伍前多次开展筹备座谈会,听取各方意见。“我们小区居民素质参差不齐,党员亮身份时会聚焦矛盾点,部分党员会存在‘多一事不如少一事’的想法。”“我们

反馈的问题如果得不到快速有效的解决,会消磨议事召集人的积极性和公信力。”经过多次协商讨论,社区制定出了“一事一议一跟踪”的议事制度,对提出的痛点、难点、堵点问题,由社区网格员、微网格员定期跟踪反馈,在党员“三先”(先想、先议、先干)的基础上,形成“四方”议事、问题处置、网格反馈的闭环管理机制,让多元主体共同为社区治理献策献力。同时,在后续常态化的议事中,邀请社区组织、专业社工引领,带领议事主体共商议事规则,形成小微事项随时议、线上线下灵活议,构建党建引领下多主体参与、多层次多类的议事协商机制。

友邻畅言,美好社区“议”出来

“换届是小区发展的一个重要契机,需要全体业主的参与和支持,才能选出真正代表居民利益的业委会成员。”跃龙社区党委书记江韩兰的话语掷地有声,赢得了在场居民的热烈掌声。社区通过搭建沟通平台,增强邻里之间的联系,共同解决居民关注的问题。议事活动中,江东广场业委会主任施德华应邀前来分享老旧小区的管理经验。“通过业委会日常巡查发现问题,带领大家针对小区绿化、停车管理等问题开展协商议事,修改《居民公约》。一件件小事的达成,筑起基层治理的基石。”他深入浅出地讲解了如何调动居民积极性、如何有效管理小区公共资源等实用技巧,为光明东村(北区)的业委会换届工作提供了宝贵的参考。“友邻有声”议事平台不仅拓宽了居民诉求渠道,也减少了12345投诉和信访量,实现了社区治理从“替群众做主”到“请群众做主”的角色转变。

袁吟

家门口的幸福“食”光

C 社区故事会

“青占鱼不是马鲛鱼,我们中午提供的青占鱼只要3元一份,来这儿吃饭的人点这鱼的还不少呢。”包福记社区食堂负责人王志明向濠北社区工作人员介绍。15日,位于和平桥街道百花军宅苑大门南侧的包福记社区食堂正式对外营业,这也是百花苑社区首个社区食堂。

“我们采用明厨亮灶的做法,每天可以提供30余种菜品,以‘小碗菜’形式陈

列,价格阶梯从3元到12元不等,我们有自己的中央厨房,保证每天菜品的新鲜度,菜品口味以南通本帮菜为主,当天购买的食材当天用完,拒绝预制菜。”王志明介绍,社区食堂可同时容纳近100人就餐,如果是轻纺城商户和周边居民来,还有一定的优惠。

截至目前,崇川已开办20多家社区食堂,学田街道“南川食事”社区食堂、新城桥街道易家桥社区食堂、任港街道任港社区食堂等已成为市民青睐的网红食堂。

马达

国安教育进校园

晚报讯 在第10个全民国家安全教育日到来之际,14日,崇川区城东街道友谊社区新时代文明实践站联合郭里园新村小学开展“国家安全·童心护航”主题活动,让学生在沉浸式体验中筑牢国家安全意识。

活动中,郭里园新村小学四年级(2)班全体学生以手势舞《谢谢你守护我》致敬守护国家安全的全体人员,稚嫩却坚定的动作中带着孩童的青涩,却在举手投足间流淌着真挚的情感。

走进郭里园小学青少年安全教育体验馆的“国家安全角”,友谊社区党委副书记严心怡以百年国防变迁为脉络,讲述设立国家安全日的深远意义。学生们也认真记录着展板上的关键知识点。

国防力量展区,歼20战斗机模型与辽宁号航母照片吸引学生驻足。友谊社区情谊网格“五老”人员进行详细讲解。孩子们轻触战机模型,透过航母舰载机轨道图,感受“海上长城”守护碧波万里的壮阔。

王桐桐

崇川区6家“家门口”医院 获全国通报表扬

晚报讯 记者15日从崇川区卫生健康委员会了解到,新城桥街道、和平桥街道等6家社区卫生服务中心荣登国家卫生健康委、国家中医药管理局联合发布的2024年度“优质服务基层行”活动推荐标准机构榜单,标志着该区基层医疗服务能力迈入全国先进行列。

自推进基层医疗卫生机构建设以来,崇川区通过硬件升级与资源整合双轮驱动,实现服务能力跃升。唐闸镇街道、和平桥街道等4家社区卫生服务中心率先建成市级高标准医疗机构,全面更新医疗设备,优化诊疗环境,并与南通大学附属医院、市第六人民医院等三甲医院建立紧密型医联体,累计引入专家坐诊超500人次,带动基层门诊量突破101.57

万人次,同比增幅达19.14%,住院服务量更实现70%的显著增长。

为破解群众“看病难”问题,该区创新推出“夜门诊”延时服务,在唐闸镇、秦灶等街道实施错峰诊疗;同步强化人才梯队建设,近三年引进临床、中医等专业医师85名,建成省级特色科室及慢病防治中心各1个,培育市级特色科室24个,形成“一中心一专科”发展格局。

针对重点人群健康管理,全区建立家庭病床615张,开展上门医疗服务4.48万人次,个性化签约服务覆盖4万余居民。2024年,重点人群规范管理率提升至92%,家庭医生服务满意度调查显示,居民知晓率与好评率双双超过95%。记者卢铖卉



11日,在新城小区国安长廊,由文峰街道党工委、办事处主办的“网格连心筑牢安全红网 文峰智绘绘就平安画卷”暨“全民护安”实践活动启动仪式举行。
杨希



在第56个世界地球日即将来临之际,15日,天生港镇街道国庆村携手天生港幼儿园共同开展“彩虹鸟绘翠景,共护地球生态情”地球日主题宣传活动。施洋



近日,新城桥街道开展“国家安全教育日暨侨法宣传周”主题活动,向侨眷普及《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》等法律法规。
李文娟



在第10个全民国家安全教育日来临之际,钟秀街道城北村社区联合通大文学院、市实验小学开展“国家安全‘童’心守护”国家安全教育主题活动。
李培培